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AVANT-PliOPOS

Le Comité de la Société d'histoire et d'archéologie de

Genève a décidé, dans sa séance du 27 janvier 1891, sur
la proposition de son président, de publier un Bulletin
annuel dont le premier fascicule paraît aujourd'hui.

Jusqu'à présent, les Bulletins faisaient corps avec les

volumes ou avec les livraisons de nos Mémoires, ce qui
avait l'inconvénient de mêler l'administration à l'érudition

si intimement qu'il était difficile de trouver, dans la
série de nos publications, des détails sur la marche de la
Société durant une année déterminée. En outre, nos

volumes étaient déparés par cet élément administratif qui

y prenait parfois une place trop grande ; il 11e pouvait en

être autrement, car, les Mémoires paraissant souvent à de

longs intervalles, les Bulletins qu'ils contenaient étaient

relatifs à plusieurs années et ils perdaient ainsi en actualité

et en intérêt tout en gagnant en étendue.

Bref, le Bulletin qui avait été fait pour tenir les membres

au courant des travaux de la Société, des découvertes

archéologiques, des publications historiques qui paraissent

en Suisse et dans le voisinage de Genève 1, n'atteignait
plus ce but. Durant les années qui séparaient ses trop rares

apparitions, la plupart des membres vivaient dans une

ignorance absolue de l'activité très réelle de la Société,

partant, ils n'y prenaient plus intérêt.

1 M. D. G., t. II, p. 94, n. 2.



IV BULLETIN.

Le Comité a cru pouvoir remédier à ce fâcheux état de

choses par une publication annuelle indépendante des

Mémoires, sauf cela, presque en tout semblable à l'ancien

Bulletin, c'est-à-dire composée d'une partie administrative

(membres reçus et décédés, mémoires présentés, ouvrages
reçus), et d'une partie scientifique dans laquelle figureront
des documents inédits, certains travaux, certaines
communications qui, pour quelque raison, ne pouvaient être

publiés dans les Mémoires, et dont les manuscrits risqueraient

d'aller rejoindre dans le feu ou dans la poussière

de l'oubli tous ceux qui ont disparu depuis cinquante ans.

Ce premier Bulletin annuel commence à la séance

solennelle tenue, le 2 mars 1888, à l'occasion du cinquantième

anniversaire de la fondation de la Société ; il fait
suite au Mémorial et non au dernier bulletin 1, dans lequel

il a fallu reprendre les comptes rendus de quelques séances

et quelques noms de membres qui se trouvent ainsi à

double. En revanche, la liste des ouvrages reçus se

raccorde exactement à la précédente, elle ne contient que les

ouvrages présentés aux séances avant l'été 1801.

La pagination des Bulletins sera continue pendant

quelques années afin que ces livraisons puissent être

périodiquement réunies eu un volume.

Puisse ce premier fascicule être suivi d'une longue

série de volumes qui témoigneront de la prospérité de

notre Société et de l'intérêt toujours croissant que

provoque l'étude du passé de notre Patrie

Edouard FAVRE, Président.

1 M. D. G., t. XXIII, p. 19G et suiv., daté de juillet 1888.
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